

19 ЯНВ 1986

Ростислав Владимирович ЗАХАРОВ

Советское искусство понесло тяжелую утрату. На 77-м году жизни скончался выдающийся советский хореограф и педагог, член КПСС, народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР, доктор искусствоведения, заведующий кафедрой хореографии ГИТИСа имени А. В. Луначарского, профессор Захаров Ростислав Владимирович.

Вся жизнь Р. В. Захарова была посвящена становлению и развитию советского музыкального театра. Окончив в 1926 году Ленинградское хореографическое училище, а затем в 1932 году Ленинградский театральный техникум, Р. В. Захаров начал творческую деятельность режиссером и балетмейстером Ленинградского театра оперы и балета им. С. М. Кирова. На сцене этого театра им был поставлен балет Б. Асафьева «Бахчисарайский фонтан», положивший начало советской хореографической Пушкиниане.

С 1936 года Р. В. Захаров работал в Большом театре СССР. За два десятилетия работы на этой прославленной сцене он поставил балетные спектакли «Кавказский пленник», «Барышня-крестьянка», «Медный всадник», «Тарас Бульба», «Золушка», «Красный мак», оперы «Руслан и Людмила», «Вильгельм Телль», «Кармен», проявив верность лучшим традициям русского и советского музыкального театра.

Неоценимый вклад внес Р. В. Захаров в развитие советского хореографического образования. Он был руководителем Московского хореографического училища, а в 1946 году возглавил первую в стране кафедру хореографии в ГИТИСе, где под его руководством получили балетмейстерскую и педагогическую подготовку многие видные мастера балета и талантливая молодежь нашей страны и многих зарубежных стран.

Р. В. Захаров много времени и сил уделял научной работе. Им опубликованы книги по важнейшим проблемам хореографического искусства, он активно пропагандировал достижения советского балета.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги Р. В. Захарова. Он был награжден орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и многими медалями. Ему было присвоено почетное звание народного артиста СССР, дважды присуждалась Государственная премия СССР.

Коммунист, художник яркого таланта и глубокой идейности, замечательный педагог и наставник, человек широкой души и щедрого сердца, Ростислав Владимирович Захаров навсегда останется в благодарной памяти народа.

Министерство культуры СССР, Министерство культуры РСФСР, ЦК профсоюза работников культуры, Всероссийское театральное общество, Государственный академический Большой театр СССР, Государственный институт театрального искусства имени А. В. Луначарского.